

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ НЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 37-й
№ 38 (35131)

Суббота, 29 марта 1975 г.
Цена 2 коп.

МЕХАНИЗАТОРЫ Чумайского отделения готовы в любое время выехать в поле. Все 11 сцепок смонтированы. Сагрегатированы зерновые сеялки. На посеве будут заняты два «Кировца», два гусеничных и два колесных трактора.

Как только настанет время, начнем посевые работы. Сейчас полным ходом идет

ТЕХНИКА НА ГОТОВЕ

подкормка многолетних трав. В отделении 850 гектаров костра и люцерны. На 600 гектарах рассеяны минеральные удобрения. Работают в звене плодородия пять человек: А. В. Человечков, С. Н. Галактионов, А. С. Железовский, А. Д. Щепников —

разбрасывают туки. Загрузка удобрений в машины механизирована. На этой работе занят В. И. Рагозин. Люди трудятся хорошо. Сменную норму постоянно выполняют.

Н. БУРЛАЧЕНКО,
управляющий.

ЛУЧШИЕ СКОТНИКИ

Подведены итоги работы животноводов Усть-Сертинской фермы в этом месяце. Лучшие результаты на откорме молодняка крупного рогатого скота в марте у Григория Слепухова. Он вместе с сыном ухаживал за гуртом годовалых телят. По плану следовало получить суточные привесы по 350 граммов на голову. Добросовест-

ный труженик окупил корма 677-граммовыми привесами.

Такая же возрастная группа животных закреплена за Иваном Васильевым и Дмитрием Чагаревым. Надо было получить им привесы по 350 граммов. Васильев с Чагаревым перевыполнили задание на 118 граммов.

Среди телятниц самый высокий показатель у Екатери-

ны Савельевой. При плане 500 граммов она в марте получила суточные привесы от 70 голов по 546 граммов.

Иван Заруцкий ухаживает за скотом возрастом старше года. В этом месяце получил привесы по 370 граммов, что выше задания на 70 граммов.

А. АНТОНИ,
управляющий отделением.

Валентина Петровна Позднякова — передовая труженица

В НАШЕЙ стране развернулось соревнование под девизом «И за того парня». Эту инициативу горячо поддержали труженики Чебулинского района. Многие работают за погибших отцов, братьев. В их числе доярка Карапчаровского отделения Чумайского совхоза В. П. Позднякова.

Нелегким было детство Валентины Петровны. Отец погиб на фронте. Пришлось многое пережить, пока стала взрослой. Рано пошла работать. Сейчас за плечами солидный трудовой стаж. Со временем пришел опыт, позволяющий добиваться высоких показателей в работе.

Так, например, в прошлом году она брала обязательство — надоить от коровы своей группы в среднем по 2600 килограммов молока. Фактически Валентина Петровна свое обязательство перевыполнила, надоив от коровы по 2700 килограммов молока.

Хорошо идут дела у Поздняковой в последнем году пятилетки. Продуктивность закрепленного за неё стада за 3 месяца составила почти 700 килограммов молока на коро-



ву, или — это один из лучших результатов в Чумайском совхозе.

Надо к слову прошлого года выросли на 50 килограммов от коровы.

Прибавка значительная, но на этом передовая труженица не успокаивается. Валентина Петровна с

каждым днем повышает производительность скота.

Сейчас она надаивает от коровы по 10 килограммов молока и возглавляет соревнование карапчаровских доярок.

На снимке: В. П. ПОЗДНЯКОВА.
Фото Ю. Анцеса.

ДЕСЯТИЛЕТИЮ МАРТОВСКОГО ПЛЕНОУМА ПОСВЯЩАЕТСЯ

10-летию мартовского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС посвящена экспозиция, развернутая на ВДНХ СССР в павильоне «Экономика и организация сельскохозяйственного производства». Представлены материалы, убедительно раскрывающие значение мартовского Пленума,

который выработал основы аграрной политики партии. На одном из стендов — цифра 23. На столько процентов возросло в 1974 году по сравнению с уровнем 1965 производства валовой сельскохозяйственной продукции на душу населения. (ТАСС).

Подкормка трав

Полеводы нашего отделения приступили к подкормке многолетних трав. Н. В. Мурашкин и И. Н. Башмаков на колесных тракторах машинами РУМ-3 разбрасывают сульфатаммоний по 4 центнера на гектар. Азотные удобрения внесены за два дня на 100 гектарах. В ближайшее время будут подкормлены сульфатаммонием остальные многолетники, а

их осталось 200 гектаров. Агрегаты будут работать по разбрасыванию минеральных удобрений пока не внесут суперфосфат. Вслед за сульфатаммонием механизаторы рассеют фосфорные удобрения тоже по четыре центнера на гектар.

П. ВЫЛОБКОВ,
управляющий третьим отделением Чебулинского совхоза.

ЕСТЬ КВАРТАЛЬНЫЙ

Коллектив доярок и скотников колхоза «Маяк Ильича» на 5 дней раньше срока выполнил квартальный план продажи молока. На маслозавод отправлено из хозяйства 2400 центнеров продукции. До конца марта сверх задания будет продано десяток центнеров ценного продукта питания.

Вчера, 28 марта, последние центнеры молока в счет квартального плана отправили животноводы колхоза «Победа». Николаевские доярки надоили продукции больше, чем за соответствующий период прошлого года.

Н. ВАСИЛЬЕВ.

План выполнен

Встав на трудовую десятидневную вахту в честь 30-летия со дня великой Победы над фашизмом, работники животноводства хозяйств района внесли большой вклад в выполнение государственных планов. Сегодня, 29 марта, выполнив план сдачи молока государству, район досрочно справился с квартальным заданием продажи всех видов животноводческой продукции. От хозяйств района на государственные заготовительные предприятия поступило более

2800 тонн молока, более 1100 тонн мяса и около 300000 штук яиц. Большой вклад в выполнение квартального плана продажи молока внесли совхоз «Чебулинский», колхоз «Дружба», совхозы «Орлово-Розовский» и «Новоивановский». Задание продажи мяса раньше других выполнили совхозы «Чебулинский» и «Чумайский».

А. РИХТЕР,
главный государственный инспектор по заготовкам и качеству сельхозпродукции.

Партийная хроника

27 марта в Чумайском совхозе состоялось общее партийное собрание, рассмотревшее готовность хозяйства к весенне-полевым работам и вопрос завершения зимнестойлового периода в животноводстве.

По первому вопросу обзорный доклад сделал главный агроном совхоза П. Д. Казачек, по второму — В. А. Сурженко, главный зоотехник. В обсуждении доклада приняли участие А. А. Динер, помощник бригадира первого отделения, В. П. Человечков, зоотехник, И. Т.

Вакуленко, управляющий Карапчаровским отделением, А. Е. Горощенко, бригадир животноводов, и другие коммунисты.

На собрании был решен организационный вопрос — довыборы. На заседании парткома, состоявшемся после подсчета голосов, секретарем парткома единогласно избран И. А. Васильев, ранее работавший заместителем заведующего отделом пропаганды и агитации РК КПСС.

В работе собрания принял участие первый секретарь РК КПСС П. К. Борисов.

На заседании бюро РК КПСС, состоявшемся 21 марта, был утвержден ряд постановлений первичных партийных организаций о приеме в члены и кандидатами в члены КПСС большой группы передовиков производства и специалистов сельского хозяйства. Районная партийная организация выросла на 12 человек.

В члены КПСС приняты: Г. М. Берлюбский — инженер линейного управления автодорог, В. А. Гапов — тракторист, В. К. Парфенов — электротехник той же организации; Г. Н. Вожакова — доярка Чумайского совхоза, Ф. А. Анцеса — тракторист из того же хозяйства.

П. Д. Казачек — главный агроном совхоза «Чумайский», Г. В. Филимонова — доярка Чебулинского совхоза.

Кандидатами в члены КПСС приняты супруги Алексеевы — Галина Матвеевна — продавец Николаевского магазина, и Александр Анатольевич — шофер колхоза «Победа», Л. А. Блашковская — врач районной больницы, А. Е. Гайворонский — главный экономист совхоза «Усть-Сертинский», Л. И. Загородников — главный зоотехник колхоза «Победа», С. Л. Сидоров — тракторист из того же хозяйства.

КОМСОМОЛОМ НАДО РУКОВОДИТЬ КОНКРЕТНО



Партийная жизнь

На партийном собрании колхоза «Дружба» обсуждался вопрос «О партийном руководстве комсомолом». Секретарь комитета А. Чарочкин говорил:

— После каждого отчетно-выборного партийного собрания на первом заседании комитета одному из его членов поручаем быть ответственным за работу комсомола. Так, 25 октября 1973 года такое задание получил от комитета коммунист Н. М. Устюжанин. А в прошлом году на отчетно-выборном собрании цеховой партийной организации первой бригады точно такое же задание дано коммунисту А. К. Долгому.

Вопрос «О партийном руководстве комсомолом» обсуждался на партийном собрании 13 марта 1975 года. На нем было принято хорошее постановление по руководству молодежью. Так что официально партийную организацию нельзя обвинить в неудовле-

творительной помощи комсомолу.

А что же было сделано конкретно с того момента, как давались партийные поручения и принял постановление? Почти ничего. Постановлением предусматривался отчет секретаря комсомольской организации и другие мероприятия, но этого не было сделано.

Комсомольцы поняли: коль коммунисты допускают недисциплинированность в выполнении собственных постановлений, то им-то тем более можно.

* Видимо, поэтому члены РК ВЛКСМ комсомольцы Н. Коротаев и А. Аникин не стали являться даже на пленумы. Отдельные комсомольцы стали допускать прогулы.

На этом партийном собрании много говорилось о том, какую работу должна вести колхозная комсомольская организация, каким должен быть комсомо-

лец. Принято снова постановление. И опять в нем мало конкретности. Почему бы не записать в постановлении такой пункт: «Помочь комсомольской организаций создать комсомольско-молодежные звенья на ферме и в полеводческих бригадах. Помочь им включиться в социалистическое соревнование за лучшее использование техники, за получение высокой продуктивности животноводства. Добиться, чтобы правление колхоза не боялось вручать молодым колхозникам новую технику и вообще больше бы доверяло молодым колхозникам».

Об этом шла речь на собрании коммунистов района, работающих в комсомоле. В постановлении этого собрания записано: обязать коммунистов района, работающих в комсомоле, усилить работу по укреплению комсомольских организаций, повышению боевитости и роли в решении задач комму-

нистического воспитания молодежи. Содействовать развитию внутрисоюзной демократии, критики и самокритики, укреплению дисциплины и организованности.

Принять самое активное участие в создании комсомольско-молодежных бригад. По примеру комсомольцев первого отделения Усть-Сертинского совхоза создать во всех хозяйствах комсомольские посты, проводить рейды по проверке расходования кормов на фермах.

Коммунистам, работающим в комсомоле до 1 апреля 1975 года, выступить с инициативой по созданию оперативных отрядов и повести решительную борьбу с нарушителями трудовой дисциплины, с разного рода врачами, расхитителями социалистической собственности и т. д. Ликвидировать формальность в социалистическом соревновании среди молодежи.

Добиться, чтобы итоги соревнования подводились регулярно и об их итогах сообщалось в «боевых листках», стенных газетах, по радио и в районной газете.

Участники собрания заявили, что работу в комсомольских организациях они будут считать важным партийным поручением.

Это, в общем-то, хорошее постановление молодых коммунистов может быть выполнено лишь при условии, если все партийные организации будут считать руководство комсомолом своим кровным делом. Будут конкретно и повседневно оказывать ему помощь. Но при этом ни в коем случае не опекать молодежь. Представлять комсомольцам и молодежи больше самостоятельности, уметь направлять их энергию на выполнение решений XXIV съезда КПСС и XVII съезда ВЛКСМ.

В. БЕЛИНКИН..

К 30-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ НАД
ФАШИСТСКОЙ ГЕРМАНИЕЙ

НАРОДНЫЙ МСТИТЕЛЬ



ПЕРВЫЕ дни войны. Тяжелые, кровавые дороги отступления. Горящие избы, вспеницы людей с пожитками и плачущими детьми. И разрывы снарядов и бомб, которые фашисты бросали, не скучая, когда шли по дорогам войсковые части или беженцы. Такими запомнились солдату Алексею Назину фронтовые дороги первых дней войны.

Часть, в которой воевал Алексей Назин, с тяжелыми боями отходила от границы к Днепру, пытаясь на одном из рубежей задержать превосходящие силы противника. Попав в окружение, подразделение уже через несколько дней оказалось в тылу немцев. Догнать своих было невозможно, так как все дороги были заняты вражескими войсками. От полка их осталось 70 бойцов, часть из них была ранена. Тогда-то и было принято решение виться в ближайший партизанский отряд с тем, чтобы продолжить борьбу в тылу врага.

Так Алексей с товарищами стал народным мстителем восемьсот десятого партизанского отряда.

— Наша главная задача состояла в том, чтобы не давать покоя врагу на захваченной территории, — рассказывает Алексей Федорович, — и мы, как могли, старались ее выполнить. Были удачи, были и неудачи. Мне очень хорошо запомнилось, как мы вывели из

строя железную дорогу на протяжении 45 километров, надолго приостановив движение поездов с вражеской техникой и живой силой.

В партизанском отряде Алексей был командиром взвода. Немало километров по дорогам и бездорожью Брянских лесов и болот измерил он со своими товарищами, прежде чем в 1944 году партизанский отряд соединился с регулярными частями Красной Армии.

А до тех пор было еще далеко, более двух лет. Были налеты на немецкие гарнизоны, были суды и казни предателей, были маревые броски за сотни километров через буреломы и болота, была усталость такая, что после очередного привала казалось, что никакая сила не сможет сдвинуть тебя с места.

Но Алексей был не просто партизан, он был командиром и должен был идти первым, показывая пример выносливости, хотя каждый шаг отзывался болью.

— Запомнился мне один бой, — вспоминает Алексей Федорович. — Начался он удачно. Мы блокировали фашистский гарнизон в одной из деревень. Моему взводу была поставлена задача — разгромить штаб и выбить немцев из пяти домов, расположенных с ним по соседству. Отряд наш к тому времени насчитывал более тысячи бойцов. Мы уже подобрали к шта-

рюд начал отступление к лесу. Стал и я собирать бойцов. Два отделения вышли на меня, и я велел им отходить. Третьего отделения не было. Пока я поджидал его, немцы отрезали меня и еще одного бойца от основных сил отряда. В нескольких метрах от нас появился танк. Я велел бойцу отступать через огороды к лесу. Как только он стал перебегать, вслед ему простучала автоматная очередь и он упал. Я бросился следом. Подхватил его под руку (он был ранен в ногу) и мы благополучно перебрались в огород, прячась за кучами ботвы. Вдруг из-за одной из куч я заметил лежащего человека в немецкой шинели, который тихо стонал (вер-

нее хрипел). Приблизившись к нему, я узнал политрука отряда. Пулей у него была перебита гортань. Уже втроем мы переползли через огороды в лес. Только полнейшая темнота ночи да близость леса спасли нас от танков, которые подошли к опушке леса, постреляли немного и повернули назад.

Два долгих года в тылу врага. Бои, походы, голод и холод. Всего пришлось хлебнуть Алексею Федоровичу в партизанском отряде. Только на его личном счету 19 убитых немцев, а его взводом уничтожено не менее 200.

И вот февраль 1944 года. С каждым днем канонада слышалась все ближе. Командование отряда принимает решение идти на соединение с регулярными частями Красной Армии.

Первыми пошли три разведчика. С тревогой ожидали партизаны своих посланцев, и через несколько дней они вернулись. В новом обмундировании русскими автоматами. А через день мы были у своих.

Трудно передать ликовение, охватившее партизан, когда увидели они бойцов регулярной армии. Нам разрешили дать салют в честь встречи, а потом командирам едва удалось остановить стрельбу. Да, это была радость, огромная радость встречи со своими.

Потом я стал бойцом в одной из частей Красной Армии, но воевал недолго, был тяжело ранен и демобилизовался по ранению.

Алексею Федоровичу 74 года, живет в Усть-Серте. Он еще бодр и крепок. Правда, уже не работает: тревожат старые раны, да и возраст преклонный, но если нужно, он с охотой помогает совхозу посильным трудом.

Н. СКОРОВ.



НА СНИМКЕ: Алексей Федорович НАЗИН.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА И ДЕЛА

Полеводы колхоза «Маяк Ильича», встав на трудовую вахту завершающего года девятой пятилетки, взяли на себя высокие обязательства.

В них записано: на основе внедрения достижений науки и передовой практики, рационального использования земли, техники, трудовых ресурсов повышения культуры земледелия получить урожай зерновых не менее 20 центнеров с гектара, зеленой массы кукурузы — по 200, сена всех видов — по 24, корнеплодов — по 180 центнеров с каждого гектара. Иметь валовый сбор зерновых 83000 центнеров.

Продать государству зерна не менее 15000 центнеров. Заготовить сена 2160 тонн, си-лоса — 6000 тонн, сенажа — 1500 тонн. Произвести витаминной муки 200 тонн. Проработать коренное улучшение лугов на площади 150 гектаров и посадить лесополос 30 гектаров.

Обязательства высокие. В прошлом году получен урожай зерновых по 10 центнеров с гектара. Колхозные земледельцы смело берутся увеличить урожайность полей на 10 центнеров с каждого гектара против прошлого года. Они хорошо понимают, что для выполнения столь высоких обязательств мало иметь хорошие намерения. Надо еще иметь и хорошую базу. Она у них готовится неплохо. В колхозе заготовлено зябь почти под все яровые культуры. Весной пахать придется только под посев однолетних трав. Заготовлены хорошие семена.

Большую работу по подготовке техники проделали механизаторы. Недавно все высевающие и почвообрабатывающие машины проверили специалисты. Оказалось, что почти вся техника готова к работе. Особенно хорошо поработали механизаторы первой бригады. Там на день проверки оказалась неисправной одна сцепка. Теперь и она поставлена на линейку готовности.

Бригадир первой бригады Л. Винников рассказывает:

— У меня в бригаде 22 трактора, все они укомплектованы прицельными машинами. Правда, для того, чтобы использовать на бороновании тракторы

К-700, не хватает борон, но думаю к началу полевых работ мы их приобретем. На семи гусеничных тракторах и двух К-700 будут работать по два тракториста.

Мы сможем за три-четыре дня закрыть влагу на всей площади, — продолжал бригадир.

Колхоз вывез на поля более 16 тысяч тонн перегноя. Это более 30 тонн органических удобрений на каждый гектар земли, занятой пропашными. Будет внесено в почву более 1000 тонн минеральных удобрений. Часть удобрений высевается вместе с семенами, а большая часть — разбросывателями. Таких машин в колхозе четыре. Специально создано звено, которое занято удобрением полей. Сейчас оно приступило к разбросыванию удобрений на многолетние травы.

В колхозе составлены технологические карты и рабочие планы. Каждый тракторист знает, чем он будет занят во время полевых работ.

Синоптики обещают засушливое лето, — говорит бригадир, — поэтому наша задача — всеми силами стараться сохранить влагу в почве, выбрать оптимальные сроки посева зернобобовых культур. Для этого надо, чтобы техника работала безотказно, и механизаторы в любое время могли приступить к выполнению задания. Думаю, что нас техника не подведет и тем более наши механизаторы, — продолжал Леонид Винников.

Но есть в этой бригаде недостатки, о которых бригадир старался не говорить. Пока еще не готовы к работе погрузчики, при помощи которых должны заправлять семена в сеялки. Бункеры-накопители, без которых не обойтись во время сева, не отремонтированы.

Не говорит также бригадир и о том, как будет налажено техническое обслуживание тракторов, заправка их горючим. А это — немаловажные факторы для успешного выполнения всех полевых работ.

Полеводы первой бригады, особенно бригадир, уверены, что обязательство свое выполнят.

В. ИВАНОВ.

6 АПРЕЛЯ — ДЕНЬ ГЕОЛОГА

Урал — древняя кладовая полезных ископаемых. Геологи находят здесь все новые месторождения железной и медной руды, магнетитов, бокситов, столь необходимых для мощной металлургии этого края.

Кусинская геологоразведочная партия, станки которой могут бурить на большие глубины — до 1500 метров, ведет поиск железной руды. На руднике «Радостный», недавно сданном эксплуатационникам, уже ведется добыча. Осуществляется детальная разведка новых месторождений.

НА СНИМКЕ: агрегат № 3 Кусинской партии ведет глубокое бурение близ месторождения «Радостное».

ФОТОХРОНИКА ТАСС.



МОСКВА. (ТАСС) К десятилетию исторического мартовского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС посвящена Всеобщая научно-теоретическая конференция «Актуальные проблемы аграрной политики КПСС на современном этапе». Она проходит в Москве, в колонном зале Дома Союзов.

В работе конференции принимают участие товарищи Ф. Д. Кулаков, Д. С. Полянский, П. М. Машеров, В. И. Долгих, И. В. Капитонов.

Участники конференции слушали доклады: члена Политбюро ЦК КПСС, секретаря ЦК КПСС Ф. Д. Кулакова «Мартовский (1965 г.) Пленум ЦК КПСС — основа аграрной политики партии на современном этапе», кандидата в члены Политбюро ЦК КПСС, первого секретаря ЦК КП Белоруссии П. М. Машерова «Аграрная политика КПСС и социальный прогресс в деревне», первого секретаря ЦК КП Молдавии И. И. Бодюла «Специализация и концентрация сельскохозяйственного производства на базе межхозяйственной кооперации и аграрно-промышленной интеграции».

По значимости теоретических и политических выводов и вытекающих из них практических задач, по глубине и силе воздействия на социально-экономический прогресс в деревне и развитие экономики в целом мартовскому Пленуму ЦК КПСС принадлежит особое место. На нем были выработаны основы современной аграрной политики партии. Сущность этой политики, ее главные направления и цель были научно обоснованы на мартовском (1965 г.), а впоследствии развиты на майском (1966 г.), октябрьском (1968 г.), июльском (1970 г.) Пленумах ЦК, на XXIII и XXIV съездах партии. Огромный личный вклад в теорию и практику коммунистического строительства, в разработку современной аграрной политики и методах ее осуществления вносит Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев.

Новый курс партии в области сельского хозяйства характеризует комплексный подход к решению проблем, научную обоснованность, учет практического опыта и условий сельскохозяйственного производства нашей страны, единства целей и

путей ее достижения. Политика КПСС направлена на то, чтобы обеспечить устойчивый подъем колхозного и совхозного производства, преобразование сельскохозяйственного труда, изменение самого облика села. Разработанная партией широкая комплексная программа подъема сельского хозяйства стала основой деятельности миллиардов советских людей.

В соответствии с решениями Пленума был разработан и осуществлен комплекс крупных экономических мер, связанных с совершенствованием планирования, улучшением системы заготовок и установлением твердых планов закупок продукции на ряд лет, усилением экономического стимулирования труда и производства, введением гарантированной оплаты для колхозников, укреплением хозрасчетных отношений в сельском хозяйстве и целый ряд других. Все

ном преобразовании земледелия является усиление мелиоративных работ в нечерноземной зоне РСФСР.

Совершенствуются формы организации производства и управления сельским хозяйством, углубляется специализация и концентрация на базе межхозяйственной кооперации и аграрно-промышленной интеграции. В результате этих мер сельское хозяйство СССР значительно поднялось в своем развитии, оно уверенно превращается в высокоразвитый сектор социалистической экономики.

Среднегодовое производство зерна за последние пять лет составило 191 миллион тонн, почти в полтора раза больше, чем собиралось за пятилетие, предшествовавшее мартовскому Пленуму. Намного возросли сбор хлопка-сырца, производство молока, мяса, яиц. Рост производства продукции дости-

АГРАРНАЯ ПОЛИТИКА КПСС НА СОВРЕМЕННОМ ЭТАПЕ

это создало условия для успешного развития и укрепления экономики как колхозов, так и совхозов.

В сельском хозяйстве за 1965—1974 гг. вложено 195 миллиардов рублей государственных и колхозных средств, в 2,8 раза больше, чем в предшествующем десятилетии. По технической оснащенности село сделало крупный шаг вперед. Энерговооруженность сельскохозяйственного труда за это время возросла более чем в два раза, а его фондовооруженность — в 2,5 раза. Поставки сельскому хозяйству удобрений увеличились более чем в три раза и превысили в текущем году 72 миллиона тонн. Осуществляется обширная долговременная программа мелиоративных работ. За 1965—1974 гг. введено в действие более 13 миллионов гектаров орошаемых и осущенных земель, что в два раза больше, чем было введено за предыдущие десять лет. Важнейшим звеном в качествен-

дается теперь преимущественно за счет интенсивных факторов — повышения урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства. Производительность труда в колхозах и совхозах возросла в 1,6 раза, и за счет этого обеспечен весь прирост продукции.

Большое место в аграрной политике партии занимают вопросы социального развития деревни. В этом направлении осуществлены крупные мероприятия.

Участники конференции указывали, что выработанная партией политическая линия на устойчивый подъем сельского хозяйства — незыбленная основа практической деятельности партийных, советских и хозяйственных организаций, профсоюзов и комсомола, научно-исследовательских учреждений, руководящих кадров и всех тружеников в борьбе за дальнейшее и всестороннее развитие сельскохозяйственного производства.

Когда же случится чудо..

также телевателье строятся не только в городах, но и в районных центрах, в колхозах, совхозах.

Никого теперь не удивишь и телевизором. В любом, даже очень маленьком селе, можно почти на каждой крыше увидеть телевизор. Все это радует, но вот в одном беда: оказывается, ничего не бывает вечным, один за другим или частично выходит из строя телевизоры. Наверное, немало по Чебулинскому району таких же сострадальцев по «голубому экрану», как у нас, в Казанке-20?

Как ни пытались казанские владельцы телевизоров, но так и не смогли вспомнить, был ли у них в поселке телемастер. Кто-то, правда, подсказывал, что год назад кто-то был заездом, но недолго задержался — мало «кальму» было.

Нашлись двое смельчаков, попытались свои тяжелые и не-

дешевые телевизоры отвезти за 80 километров в Маринск, но когда привезли их с ремонтом, один из них совсем перестал показывать, но звук был, и за это спасибо. Вот и выходит, что наша Казанка совсем забыта со стороны неподступных мастеров по наладке телевизоров.

А ведь наверняка где-то, в каком-нибудь соцобъекте телемастерской г. Маринска или в Чебулинском Доме быта по оказанию услуг сельскому населению написано немало многообещающих слов, которые, как это ни жаль, на сегодняшний день расходятся с делом. А между тем десятки семей с окрестных сел ждут, надеются и верят, что их «голубые экраны» вновь засият. Но когда это «чудо» случится, никто не знает.

В. ПИНЧУК,
житель Казанки-20.

ФОТО- РЕПОРТАЖ



Гимнастическая пирамида.
Исполняют учащиеся Николаевской средней школы.

НА ШКОЛЬНОМ СМОТРЕ

Два дня в районном Доме культуры продолжался смотр художественной самодеятельности, подготовленный восьмилетними и средними школами района. А вечером 25 марта был поставлен заключительный концерт, составленный из лучших номеров.

Основное направление, вернее тематика, привезенных на смотр концертных номеров была посвящена знаменательной для всего советского народа дате — 30-летию великой Победы над фашистской Германией. Поэтому концертные программы были насыщены песнями, сценками на военные и патриотические темы.

Уровень подготовки самодеятельности у всех школ был различный. Так, например, из Усть-Сергинской средней школы в заключи-

тельный концерт не вошел ни один номер. Неужели в такой большой школе нет талантливых ребят, в то время как в Курск-Смоленской восьмилетней, в которой в несколько раз меньше учеников, талантов оказывается больше? Конечно, нет, далеко нет. Просто курск-смоленские учителя с полной ответственностью вели подготовку к районному смотру, а вот в Усть-Сертире, по всей вероятности, вспомнили о смотре поздно и поэтому программу подготовили спешно, не отработав как следует ни одного номера. Можно было бы, конечно, смириться с таким положением, если бы Усть-Сергинская школа была восьмилетней, не было бы там музыкантов и хороших руководителей. А то ведь все это есть. И на наш взгляд, просто стыдно такой крупной



Дuet учащихся Курск-Смоленской восьмилетней школы.



Алеша АСТАШОВ читает стихотворение. Верх-Чебулинская школа.

чумайские школьники. Хорошо были подготовлены и вокальные группы.

Эти две школы и разделили между собой вторые места, первое не было присуждено никому.

Третье место было присуждено Орлово-Розовской школе, участники самодеятельности которой также привезли на смотр хорошо подготовленную и продуманную программу. Особенно хорошо была показана литературно-музыкальная композиция «Говорят погибшие герои».

В нынешнем году довольно неплохо подготовились к смотру школьники из Николаевки. На заключительный концерт от них было взято 4 номера. Особенно понравились зрителям акробатические номера и матросский танец, который исполнили девочки младших классов.

Среди восьмилетних школ первое место было присуждено участникам самодеятельности из Курск-Смоленской школы. Из программы, представленной на кустовой смотр, большинство номеров прошли на районный. приятный сюрприз преподнесли ученики самой отдаленной школы — из поселка Казанка-20. Решением жюри им было присуждено 2-е место, а третье досталось Усть-Чебулинской школе.

В этом году уровень подготовки к смотру был неплохой и все же члены жюри ожидали большего. Не во всех школах серьезное значение придали подбору программы. К чему, например, ученице начальных классов исполнять песню «Поговори

со мною, мама», да еще и без музыкального сопровождения. Ведь есть же песни на патриотические темы, которые легко споют ученики младших классов. Да и вообще пора, наверное, кончать детям петь без музыкального сопровождения. Ведь после окончания педучилищ, учителя, приходя в школу, имеют музыкальное образование. Пусть не баинисты, но ведь на струнных инструментах все же играют. Для чего же их учат играть на инструментах, если не для того, чтобы они обучали этому своих учеников? А ведь 2—3 дядры дадут неплохое сопровождение для вокальных групп и солистов.

И в заключение хочется сказать, что к таким важным мероприятиям работникам Дома культуры надо относиться посерзее. Все они знали, что первые участники смотра приедут в девятом часу. Николаевские школьники приехали в половине девятого, а работники Дома культуры появились в десятом. В результате, дети, не зная, в каком помещении им готовиться к концерту и получилось так, что с началом его они запоздали.

Накануне смотра взрослых самодеятельных коллективов работникам ДК не следует повторять ошибок, которые были на школьном смотре.

Г. АНДРЕЕВА,
зав. отделом пропаганды
и агитации РК КПСС.

Л. ХАЦИЕВА,
заведующая районом.

Н. СКОРОВ,
сотрудник редакции.

Редактор С. Д. ЖУЖГАН.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Чебулинскому райпо срочно требуются на работу:
рабочие,
шоферы,
техника в хлебопекарне,
ученики продавцов индивидуально-практического обучения,
экспедиторы по развозке хлеба.

Обращаться в отдел кадров райпо с 9 часов до 18 часов.

Правление райпо.



На сцене Лена ЖАРКОВА, ученица 1-го класса Верх-Чебулинской средней школы.



Матросский танец исполняют девочки средней школы села Николаевки.